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СУТНІСТЬ ТА НАПРЯМКИ РОЗВИТКУ МАРКЕТИНГУ У 
АГРОПРОМИСЛОВІЙ СФЕРІ

к.т.н., ст. викл. Значек Р.Р.
асистент Ковалів І.О.

Одеська національна академія харчових технологій

Підвищення ролі інновацій як основи економічного зростання – одна із 
найважливіших рис сучасного етапу розвитку національної економіки України.
За даними Всесвітньої туристичної організації, на туризм припадає 10% 
світового валового продукту. Більшість робочих місць у світі прямо або 
опосередковано залежить від туризму [1]. Забезпечення збалансованого 
економічного зростання у підприємствах агропромислового комплексу 
неможливо без ефективного маркетингового функціоналу [2, 3]. Тому 
останніми роками достатня увага вчених і практиків приділяється розвитку 
агромаркетингу. Основна мета агромаркетингу – побудова оптимальної 
системи руху товару і позиціонування виробленої продукції у першу чергу на 
внутрішньому ринку та у другу чергу - на зовнішніх ринках.

На сьогоднішній день маркетинг продовжує розвиватися у бік все 
більшого задоволення клієнтських запитів і досягнення клієнтської лояльності, 
і в цій якості є потужним засобом, що впливає на економічні процеси. У свою 
чергу, кількість і якість продовольчої продукції знаходяться у прямій 
залежності від природно-кліматичних умов ведень аграрного виробництва.  

Специфіка аграрного виробництва та розвитку цілих територій така, що у
більшості своїй сільськогосподарські організації – це організації від яких 
залежить добробут населення досить великій території. Сучасна практика 
показує, що від того, наскільки ефективно організовано виробництво, настільки 
продукція сільського товаровиробника відповідає очікуванням споживачів. 
Грамотно побудована система руху товару та маркетингу на підприємстві
залежить не тільки від фінансового становища самого господарюючого 
суб'єкта, а й працівників його основного виробництва, обслуговуючого 
персоналу і членів їх сімей, які в основному і складають населення окремо 
взятого сільського поселення або території.

Важливо розуміти, що агромаркетинг – це не тільки система руху товару і 
позиціонування продукції, це ще й сфера, диверсифікована за напрямками 
діяльності.

Тому слід поділяти спеціалізації агромаркетингу за наступними 
напрямками [3]:

а) маркетинг засобів виробництва для сфери сільського господарства та 
переробної промисловості;

б) маркетинг сільськогосподарської сировини, що поставляється від 
сільськогосподарських організацій на переробні підприємства;

в) маркетинг продовольчої продукції, представленої у торгівлі кінцевому 
споживачеві.

тання ––– ооодддддна із 
кономміііііііккккккииии УУУУУкккккррррраїїїїнннни.

ризм пппппппппррррррррриииииииипадає 1111100000%%%% 
ць у свііііііітттттттттіі прямо аббббооооо 

зпеченннннннннннннннняяяяяяяяя  збббббббббалллллллллансованого 
ропромииииссссссссслллллллллооооооооовввввввввооооооооогггггггггоооооооо ккооооооомммммммммппппппппплллллллллеееееееееккккккккксссу 

о функціоналу [222222222, 333]]]]]]. ТТТТТТТТТоооооому 
практтииииииииккіііііііііввввввв пппппппппррррррррриділяєтьььььььььсяяяяяяяяя розвитку

ркетингу – пппппппппоооооооооббббббббууууууууддддддддооооооооовввввввввааа ооооооооопппппппппттттимальн
вироблллллллеееееееної прррррррроооооооооддддддддуууууууукккккццццціііїїїїї уууууууу пппппппппеееррррррршшшшшшшу чер

- на зовнннннііііішшшшннннніх рииинннннннннкаааааххххх.
ркетинг продоооооввввввввжжжжжууууує ррррррррроозззззззззвввввиватися 

их заппппиииииитттттіііііівввв і дооооосссссяяягггггнннннееееенннннннняяяяя ккккккккклллллллллііііііііієєєєєєєєнтсько
обом, що вввввппппплллииииииввввваааєєєєє на екооооонннннооооооооммммммммічні п

ь проооооодддддддддоооооооооввввввоооооллллллллльььььььььччччччччоїїї пппрррррроодукції знахо
-клімааааааааатттттиииииииччччччних ууууууууумммммммооовввввввв веееееддддденннннньььььь аграрно

рного вииииииииироооооооообництва тттттттттаааааааа рррррррррозвииииииитттттку ціл
ільськогосспппппппппоооооооодддддддддарські орррррррррггггггаааааааанннізації –

бут населенняяяяяяяяя ддддддооооосить вввввввввееллллллллликій т
ід тогоооооо,,,  наскільки ееефффффффффееееееееекктиввнннннннннооооооооо орган

сільсььььькккккооооггггго товаровиробника від
о побббббууууудддддоооооввана ссссссссииииииииисссссссстттттттттеееееееема руху това

ить ннннннеееее тттттіііллллльььььккиииии вввввввііііііііід фффффффіііііііііннннннансового
б єкта,,, аааа йй пппппрррррацццццццціііііівниківвввввввв ййййййййого о

персонннннаааааллууууу і членів їїїїїххх сссссііііімммммеееееййййй, які в
взятттттттоооооггггооооо сіііііллллльььсссссььььького посссеееееллллеееееннння аб

Важлииивввввооо рррррооозуміти, що а
пооозззззииииццццііііоонуванняяяяя пппппрррррррродукції
діяллллььььььносссстттті.

ТТТооооомммммуууу слід по
нннааааапппрямкамммммиииииииии [3]:

а) маркети
пееееерррррерррррррооооообної пр

б) м
ько



230

Тому при підготовці фахівців в області агромаркетингу слід враховувати 
три перерахованих вище напрямки, оскільки кожен з них має свої профільні 
особливості і вимагає розвитку спеціальних професійних компетенції у 
фахівців маркетингових служб сільськогосподарських і агропромислових 
підприємств.

Друга істотна проблема полягає у тому, що поточний стан продовольчого 
ринку характеризується затовареністю. Пропозиція продовольчої продукції 
значно перевищує її попит. Отже, у рамках агромаркетингових заходів з 
дослідження ринків необхідно знайти той раціональний баланс між обсягами 
виробництва і потенційними об'ємами попиту, які б забезпечували не максимум 
доходів, але максимум прибутку.  

Максимізація прибутку за рахунок агромаркетингу у тому числі 
дозволить реінвестувати засоби у розвиток сільськогосподарських і 
агропромислових виробництв, які нині зіткнулися з тим, що ринок 
високотехнологічного устаткування достатньою мірою розвинений, але у 
багатьох підприємств даної галузі обмежені фінансові резерви для оновлення і 
заповнення основних фондів. Тому у поточних умовах агромаркетинг 
вимушений працювати з кінцевою продукцією, що має високу собівартість і 
дуже низьку рентабельність, що негативно впливає на потенціал розвитку 
сільськогосподарських і агропромислових підприємств.

Підводячи підсумок, можна зробити наступний висновок: використання 
агромаркетингу допоможе правильно оцінити попит на вироблену продукцію, 
прогнозувати обсяги продажів, раціонально будувати процес управління 
виробничою діяльністю з огляду на специфіку сільськогосподарського 
виробництва.

Таким чином, агромаркетинг дозволить вітчизняним виробникам 
збільшити частку ринку, розширити ринок збуту і підвищити 
конкурентоспроможність вироблюваної сільськогосподарської продукції.

Впровадження у діяльність туристичних підприємств інноваційних 
технологій, а також нестандартних способів обслуговування клієнтів стає 
ключовим фактором їх економічного розвитку.
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